



罗伊斯 (右)



皮尔洛



巴洛特利



阿尔巴



克洛泽



范博梅尔 (右) 与范马尔维克翁婿

人物

谁将照亮欧洲足坛的未来？ ——新秀盘点

欧锦赛大幕落下。舍甫琴科、克洛泽等少数70一代巨星的谢幕演出让2012年欧锦赛充满了怀旧色彩，然而作为检阅新兵的最佳战场，本届欧锦赛期间涌现出的一些年轻球员，却又让人充满期待：谁会成为欧洲足坛的下一个“巨星”？

巴洛特利(意大利):人生难得几思考

在比赛中“思考人生”错失破门良机，在精妙倒钩破门后被队友捂嘴以防失言，在梅开二度后脱掉上衣如雕塑般伫立，在挺进决赛后深情拥抱养母感动球迷——他是足球运动员中的“非主流”，他是意大利队里的“开心果”，他是球迷口中的“巴神”，他就是巴洛特利。

21岁的“巴神”无疑是本届欧锦赛中最具话题性的球星。虽然他有时候的表现让人难以理解，但没有人质疑他的足球天赋。首次代表国家队参加国际大赛即有3个进球入账，他已与卡萨诺并列成为意大利队史上在欧锦赛中进球最多的球员。

对阵西班牙队的决赛失利后，“巴神”的眼睛里充满悲伤。但许多球迷在多年后回忆时，他依然是2012年欧锦赛上最令人难忘的风暴。

扎戈耶夫(俄罗斯):接过“沙皇”的枪?

两场比赛，三个进球。小组赛即遭淘汰的俄罗斯队并非一无所获，22岁“妖星”扎戈耶夫的横空出世着实给了意外出局的“北极熊”一丝安慰。欧锦赛小组赛首轮俄罗斯4:1横扫捷克队的比赛中，扎戈耶夫惊艳登场，梅开二度。在第二轮对阵波兰的比赛中，这位90后小将也打进了俄罗斯队的唯一进球。

虽然在第三轮小组赛错失绝佳进球机会，但这并不会影响扎戈耶夫在欧锦赛结束后迎来自己职业生涯的首个高点。被认为是阿尔沙文接班人的他，能在下一届欧锦赛上接过俄罗斯“沙皇”的枪吗？

罗伊斯(德国):伺机亮剑

在欧锦赛1/4决赛德国同希腊的比赛中，23岁的罗伊斯用一脚凌空怒射打入了个人欧锦赛上的处子球。

23岁的罗伊斯曾经在多特蒙德青训队，因为过于瘦弱而被认为没有前途，历经磨练才在门兴格拉德巴赫队踢上德甲。在今年夏天，几经浮沉的罗伊斯终于又被多特蒙德以1710万欧元的价格买回去。

耐心等待的罗伊斯在自己欧锦赛的首秀上向世人宣示，只要给他一个机会，他会用最佳表现来证明自己。

阿尔巴(西班牙):出名须趁早

23岁的阿尔巴是入选西班牙队本届欧锦赛大名单最年轻的球员。卡普德维拉告别国家队后，“斗牛军团”的左后卫位置一直是西班牙队主帅博斯克的心病，而阿尔巴的横空出世，让斗牛军团的左路防守不再成为“软肋”。

在2011年10月才代表国家队首次出战的阿尔巴，在欧锦赛期间表现出超乎新秀级别的冷静，已经成为西班牙队的绝对主力。而在决赛中打进的一记漂亮进球，也让阿尔巴的欧锦赛之旅画上圆满的句号。 据新华社

有没有一首歌 让你想起我 ——老将“离歌”

皮尔洛——《潇洒走一回》

33岁的皮尔洛就是这样用他永远睡眠惺忪的双眼，一抬眼一展眉之间，以一脚又一脚看似漫不经心的传球刺穿对手的防线，将意大利队一步一步送进决赛。

在这届或许是他个人的最后一届欧锦赛上，皮尔洛一场不落打完了全部比赛，成为意大利队“不能替换”的磐石。6场精彩的表演中，他一共送出了2次助攻、N次威胁传球。特别是，小组赛一记快速下坠的直接任意球和与英格兰的点球大战中气定神闲的勺子点球，都成为球迷心中永恒的记忆。

舍甫琴科——《单身情歌》

即将满36岁的乌克兰“核弹头”舍甫琴科，在本届欧锦赛“70后”老将中排行老七。然而这名走入职业生涯迟暮之年的前锋却在“90后”新星中神勇爆发，小组赛首轮面对瑞典队的大门接连轰入两炮。

但最终乌克兰整体实力不足，让舍瓦连年独自忍受“高处不胜寒”的悲情。如果有队友能在前场与自己搭档、如果有队友能在中场送出更多的妙传、如果队友能筑起一道更加稳固的防线……可惜，足球场上不相信如果。

范博梅尔——《最近比较烦》

原本被认为是夺冠大热门的荷兰队以三战皆负进2球丢5球的战绩小组赛出局，成为本届欧锦赛的一大笑柄，而以35岁高龄司职主力后腰的范博梅尔在比赛时屡屡忙中出错，受到外界指责。

不过范博梅尔更烦的恐怕是自己虽然发扬风格“老骥伏枥”却不受队友和荷兰球迷待见，因为他们认为范博梅尔表现不佳却在队中位置雷打不动、主要是他的老丈人主帅范马尔维克对他偏袒有加。这样的待遇，让已经代表荷兰队出场79次的他在被淘汰后主动宣布退出国家队。

克洛泽——《十年》

10年前，他在韩日世界杯横空出世首夺“金靴奖”，4年后的德国世界杯，他再夺“金靴奖”，成就了前无古人的“世界杯金靴奖卫冕”的荣耀。10年后，他是年轻的日耳曼军团中唯一的“70后”，他已经无法在进球后兴奋地前空翻庆祝，但他依然耐心地等待机会，并在碾压“希腊神话”的淘汰赛中首发出场且攻入一球。

岁月总是匆匆催人老。半决赛对阵意大利的淘汰赛中，下半时替补出场的克洛泽没能再演神奇。年轻的队友们在意大利人的流水配合中显得无能为力，克洛泽奋力拼抢的结果也是无济于事。终场哨响后，克洛泽深邃忧郁的眼神里写满了遗憾与无奈。 据新华社